
Konference CE-Spaces4All v Bruselu
představila nové přístupy k dostupnému
cestovnímu ruchu pro všechny, CENIA zde
řídila posterovou sekci
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V rámci projektu CE-Spaces4All se v Bruselu uskutečnila mezinárodní Accessible Tourism
Conference, která přinesla přehled nejnovějších trendů, postupů a výzkumných poznatků v
oblasti přístupného cestovního ruchu ve střední Evropě. Hlavními tématy byly sdílení dobré
praxe, vývoj praktických nástrojů a podpora systémových změn na evropské úrovni.
Konference zdůraznila, že přístupnost není okrajová otázka, ale nezbytná součást plánování
cestovního ruchu i veřejných služeb. Česká informační agentura životního prostředí řídila
na konferenci posterovou sekci.

Úvodní blok uvedli zástupci Evropské komise, European Disability Forum a European Network for
Accessible Tourism – Clara Kiess, Alejandro Moledo a Emiliano Deferrari. Dopolední program
se soustředil na konkrétní řešení umožňující snadnější cestování osobám se zdravotním postižením.
Vystupující představili zkušenosti z různých pohledů – od výzkumného, přes praktický až po
komunitní. Přednáška o cestovatelských potřebách nevidomých a slabozrakých, kterou vedl
Clemens Beyer (BOKU Vienna), ukázala význam logické prostorové orientace, přehledného designu
a dostupných zvukových a textových popisů. Primož Jeralič (National Council of Disability
Organisations of Slovenia) navázal představením přínosů EU Disability Card, která podporuje
přeshraniční mobilitu a snižuje administrativní bariéry. Praktická doporučení pro poskytovatele
služeb shrnul Accessibility Guide, který přiblížila Marie Scott (Czech Paraplegic Association). V
závěru prezentoval Blaž Barborič (Geodetic Institute of Slovenia) nový metodický rámec Five
Spaces, ten nabízí strukturovaný způsob, jak hodnotit destinace z hlediska mobility, služeb,
sociálního prostředí, informační dostupnosti a charakteru území.

Odpolední část byla věnována strategickým otázkám a roli institucí, občanských organizací i
soukromého sektoru. Diskutovalo se o tom, jak sjednotit standardy přístupnosti v Evropě, jak
efektivně zapojovat komunity a jak vytvářet důvěru mezi uživateli a poskytovateli služeb. Tento blok
moderovaný Marie Denninghaus (European Disability Forum) přinesl evropský i komunitní pohled
– například z Evropské komise (Victoria Petrova, DG MOVE), od zástupců EESC (Pietro Vittorio
Barbieri) nebo organizací zastupujících osoby se zdravotním postižením (Daniel Casas z EDF a
Alexandre Bloxs z European Union of the Deaf). Soukromý sektor zastoupila Suzanne Edwards
(Airbnb), která představila možnosti zavádění standardů přístupnosti v komerčním ubytování právě u
Airbnb.

Významnou součástí konference byla posterová prezentace a interaktivní workshop, který nabídl
přehled výsledků tří pilotních regionů projektu CE-Spaces4All: Slovinsko–Chorvatsko–Maďarsko,
Rakousko–Česká republika a Polsko. Účastníci rotovali mezi tematickými stanovišti a diskutovali o
zkušenostech z terénu, přetrvávajících bariérách i konkrétních doporučeních. CENIA v této části
sehrála klíčovou roli — koordinovala přípravu posterů, sjednocení vizuální podoby, strukturu obsahu
i přístupné grafické zpracování, a zajistila tak přehlednou prezentaci výsledků pro široké spektrum
účastníků.



Závěrem konference vedoucí projektu Blaž Barborič shrnul hlavní poznatky a výzvy do dalších let
— zejména nutnost přesných a sdílených dat, praktických nástrojů pro poskytovatele služeb,
aktivního zapojení osob se zdravotním postižením a systematické podpory přístupnosti v evropských
regionech. Projekt CE-Spaces4All tak významně přispívá k rozvoji inkluzivního cestovního ruchu ve
střední Evropě a Česká republika, zastoupená CENIA a CZEPA, zde vytvořila užitečné nástroje volně
dostupné všem – více se dozvíte na samotných stránkách projektu v sekci Outputs.
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